



公共行政专家委员会

第十六届会议

2017年4月24日至28日

临时议程项目2

通过议程和其他组织事项

附加说明的临时议程

1. 选举主席团成员。
2. 通过议程和其他组织事项。
3. 确保通过领导、行动和手段有效落实可持续发展目标：
  - (a) 了解地方当局和社区的需求，向其提供协助，使之有能力执行可持续发展目标；
  - (b) 机构领导与可持续发展目标；
  - (c) 可持续发展目标的机构安排；
  - (d) 确立有效治理原则；
  - (e) 实现消除贫穷的综合行动战略：对公共机构的影响。
4. 委员会第十七届会议临时议程。
5. 通过委员会第十六届会议的报告。



## 附加说明

### 1. 选举主席团成员

委员会将选举第十六届会议主席 1 人、副主席 3 人和报告员 1 人。主席、副主席和报告员组成主席团。按照惯例，主席团成员将在当前任期内继续履行主席团职能，与新当选的委员会成员协商筹备第十七届会议。

### 2. 通过议程和其他组织事项

请委员会在经济及社会理事会第 2016/257 号决定所核准的临时议程基础上通过第十六届会议议程。

委员会定于 2017 年 4 月 24 日至 28 日(星期一至星期五)举行会议。上午的会议将于上午 10 时至下午 1 时举行，下午的会议将于下午 3 时至 6 时举行。非正式会议和活动可能在其他时间举办。

文件

附加说明的临时议程([E/C.16/2017/1](#))

### 3. 确保通过领导、行动和手段有效落实可持续发展目标

这是执行 2015 年 9 月通过的宏伟的《2030 年可持续发展议程》的第二年。委员会第十五届会议对落实可持续发展目标对公共行政的影响进行了思考，并就此问题向经济及社会理事会提供了政策咨询和方案指导。委员会的工作为经社理事会拟订第 2016/26 号决议提供了支持，涉及问题包括公共机构的作用、推动实现可持续发展目标的综合政策、参与性决策和提供包容性服务、多样性和不歧视、监督和问责以及公务员和可持续发展目标。经社理事会还在 2016 年 7 月 27 日的协调和管理会议上核可了委员会的建议，即在第十六届会议上审议通过领导、行动和手段有效落实可持续发展目标问题。

文件

秘书处的说明，转递关于“确保通过领导、行动和手段成功实现可持续发展目标：要采取哪些行动？”的专家文件([E/C.16/2017/2](#))

关于执行和落实经济及社会理事会关于委员会第十五届会议报告的第 2016/26 号决议的会议室文件

#### (a) 了解地方当局和社区的需求，向其提供协助，使之有能力执行可持续发展目标

委员会第十五届会议强调，地方当局将在落实可持续发展目标方面发挥关键作用，因为它们作为基层机构接近民众，承担提供基本公共服务的角色而且有能力采取综合办法。因此，各国应加强努力，促进各级政府之间的政策整合，制定更有力的国家框架，为实现共同目标分担责任和分享资源。在此方面，委员会强

调，地方政府落实可持续发展目标的责任应得到其适当人力和财力资源及能力的支持。

委员会第十六届会议将继续审议了解地方当局和社区的需求，向其提供协助，使之有能力执行可持续发展目标的问题。

文件

秘书处的说明，转递关于了解地方当局和社区的需求，向其提供协助，使之有能力执行可持续发展目标的专家文件(E/C.16/2017/3)

关于地方当局和社区转型成为实现可持续发展目标知情行为体的会议室文件

关于地方当局和可持续发展目标的会议室文件：俄罗斯联邦的案例

#### (b) 机构领导与可持续发展目标

委员会第十五届会议商定，落实可持续发展目标需要有效的变革型领导力，而高政治级别的领导力是一个决定性因素。委员会注意到，堪称楷模的领导力实践包括：分享启迪构想、预见未来挑战、制订路线图、挑战现状以及鼓励人们与其他行为方建立伙伴关系，在政治支持下采取行动。委员会第十六届会议将继续审议机构领导与可持续发展目标问题。

文件

秘书处的说明，转递关于机构领导与可持续发展目标的专家文件(E/C.16/2017/4)

关于让行政机构参与谋求实现可持续发展目标的会议室文件

#### (c) 可持续发展目标的机构安排

委员会第十五届会议鼓励各国政府制定体制安排和机制，支持制订和执行实现可持续发展目标的综合一致政策，同时注意到，这还需要有持续的领导力，还需要将合作、协商、接触、对话和发展伙伴关系作为公共行政部门和公务员的工作方式。委员会鼓励作出创新努力，建设公共机构在协调决策、规划、执行、远见、进展情况循证审查以及统计数字和数据收集使用等方面落实可持续发展目标的能力。

委员会还建议各国政府和其他相关行为体在公共行政中继续提倡创意、创新和卓越，为此除其他外，要利用信息和通信技术及因特网改革行政结构、程序、立法和条例。委员会第十六届会议将继续审议可持续发展目标的机构安排问题。

文件

秘书处的说明，转递关于可持续发展目标机构安排的专家文件(E/C.16/2017/5)

机构和政策准备采取综合方法执行《2030年议程》问题专家会议的报告，2016年12月14日至16日，维也纳

关于国家一级执行《2030年议程》机构安排的会议室文件

(d) 确立有效治理原则

委员会第十五届会议决定在秘书处协助下，起草一套负责和有效治理原则，为研究与可持续发展目标和经济及社会理事会优先事项相关的更具体问题提供参考，以便作为今后政策和实践的规范基准，还可能为公共行政与发展全球研究议程提供参考。委员会第十六届会议不妨考虑审议有效治理原则可能包括的核心要素，并提出下一步行动。

文件

秘书处关于争取制订一套国际公认的有效治理原则的说明(E/C.16/2017/6)

(e) 制订消除贫困综合行动战略：对公共机构的影响

《2030年议程》认识到，消除一切形式和表现的贫困是最大的全球性挑战，也是实现可持续发展必不可少的要求。贫困人口常常面临多种类型的贫困和不利条件，导致他们在可持续发展过程中掉队。委员会第十五届会议建议国家和地方政府在落实可持续发展目标的第一批步骤中，通过与民间社会广泛协商和互动协作，确定落实工作的优先事项、具体目标和体制安排，并确定谁可能掉队，同时特别考虑到进行必要的体制改革，以及调整政策、能力和资源。委员会注意到，公共机构通过提供公共服务、就业机会以及促进多样性和不歧视等行动，在消除各种层面的贫困和确保不让任何一个人掉队方面发挥特别重要的作用。

委员会注意到，不让任何人掉队的原则是《2030年议程》的核心原则，它从新的角度揭示了克服公共行政长期面临的某些挑战的重要性，以及在公共行政中实现社会公平原则的紧迫性。为此，必须找到创新办法，确保各级公共政策和公共机构普遍关注不让任何人掉队。委员会已向2016年可持续发展问题高级别政治论坛提交资料，阐明可通过哪些要素实现落实这项原则。

委员会还指出，全球政策是否协调一致可能会对发展产生深远影响。例如，贸易、金融、生产和消费等领域的优先事项可能与促进消除贫困、保护环境和减少气候变化的努力相互竞争或相互矛盾。

委员会第十六届会议将审议采取综合行动消除贫困这一多层面现象的战略以及对公共机构和提供公共服务的影响。

文件

秘书处的说明，转递关于通过区域发展消除贫困的专家文件：巴西的案例(E/C.16/2017/7)

关于各机构在变化中世界消除贫困和促进繁荣方面的挑战的背景说明：为可持续发展问题高级别政治论坛2017年专题审查提供的资料草稿

#### 4. 委员会第十七届会议临时议程

委员会面前将有一份第十七届会议临时议程草案。大会第 68/1 号决议促请经济及社会理事会邀请其附属机构根据经社理事会商定的年度议题酌情对理事会的工作作出贡献。经社理事会 2018 年届会的议题是“从全球到地方：支持在城乡社区建设可持续和有韧性的社会”。委员会不妨提出第十七届会议临时议程，纳入一个关于经社理事会 2018 年议题中的治理和公共行政问题的项目。委员会也不妨考虑为与经济及社会理事会议题有关的可持续发展问题高级别政治论坛 2018 年主题作出贡献。该论坛的主题是：“向可持续和有韧性的社会转型”。

#### 5. 通过委员会第十六届会议的报告

委员会将通过其第十六届会议工作报告，提交经济及社会理事会。根据大会第 68/1 号决议，委员会要在报告中列入一项执行摘要，报告应简明扼要，其中要明确列出结论和建议以及可能需要经社理事会注意和(或)采取行动的事项。经社理事会不妨对委员会的报告和建议开展注重行动的审查，重点关注需要整个联合国系统优先协调一致作出实质性回应的问题。

委员会还将考虑对 2017 年可持续发展问题高级别政治论坛关于各机构在变化中世界消除贫困和促进繁荣所面临的挑战的专题审查作出贡献，并考虑对关于消除贫困、消除饥饿、确保健康生活、实现性别平等、建设有复原力的基础设施、促进包容可持续工业化以及保护海洋等可持续发展目标(目标 1、2、3、5、9、14)的深入审查作出贡献。在这方面，委员会不妨审查能够最好地利用这些目标之间以及这些目标与其他可持续发展目标之间相互联系的机构安排、计划和政策及执行手段，提出咨询意见，并采用综合办法。